



2021年1月22日 星期五

农历庚子年十二月初十 第8826期 今日16版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平同老挝人民革命党中央总书记通伦通电话

新华社北京1月21日电 1月21日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记通伦通电话。

习近平代表中国共产党、政府、人民对通伦当选老挝党中央总书记表示祝贺。习近平表示,老挝党十一大胜利召开,提出一系列治党治国新思路新举措,对推动老挝社会主义事业不断向前发展具有重大意义。相信在以通伦同志为首的新一届老挝党中央领导下,老挝全党全国人民将团结一心,努力实现十一大确定的目标任务。

习近平指出,中老山水相连的友好邻邦,坚持共产党领导,坚持社会主义方向,是中老关系的本质特征。当前,中老关系处于历史最好时期,面对世界百年未有之大变局和全球疫情叠加影响,中方愿同

老方一道,进一步密切高层交往,增进战略沟通,深化治党治国经验交流。双方要稳步推进中老经济走廊和中老铁路等大项目建设,推动中老共建“一带一路”取得更多成果。同时,双方要深化文化、青年、旅游等领域交流合作,不断丰富中老命运共同体人文内涵。中方将继续支持老方抗击疫情的努力,愿积极考虑向老方援助一批新冠肺炎疫苗。(下转2版)

老方一道,进一步密切高层交往,增进战略沟通,深化治党治国经验交流。双方要稳步推进中老经济走廊和中老铁路等大项目建设,推动中老共建“一带一路”取得更多成果。同时,双方要深化文化、青年、旅游等领域交流合作,不断丰富中老命运共同体人文内涵。中方将继续支持老方抗击疫情的努力,愿积极考虑向老方援助一批新冠肺炎疫苗。(下转2版)

全国政协召开双周协商座谈会 围绕“持续优化营商环境”协商议政

汪洋主持



一月二十一日,十三届全国政协第四十六次双周协商座谈会在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。本报记者 贾宁 摄

本报讯(记者 谢毅)十三届全国政协第46次双周协商座谈会21日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调,要深入领会习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,历史、辩证、全面看待我国营商环境建设取得的进步和存在的不足,坚持立足国情实际,打造市场化法治化国际化营商环境,为全面建设社会主义现代化国家提供有力支撑。

11位委员和特邀代表围绕会议主题从不同角度建言咨政。100余位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。大家认为,党的十八大以来,党中央、国务院高度重视优化营商环境,制度体系不断健全,市场准入大幅放宽,公平监管加快推进,政务服务持续优化,我国营商环境的国际排名显著提高。同时,在市场化程度、法治化保障、国际化步伐、便利化水平上还有进一步提升空间,打造一流营商环境仍需久久为功。

一些委员建议,要把营造高标准营商环境作为实施好“十四五”规划的重要条件,把持续优化营商环境作为推动高质量发展的重点任务。要全面落实市场准入负面清单和公平竞争审查制度,推进统一的商事登记制度,清理多头审批、重复审批,激发市场主体创新创业活力。要优化事中事后监管,规范涉企检查,做到对守法者“无事不扰”、对违法者“利剑高悬”。要打通各部门各地区政务数据孤岛,让数据多跑路、群众少跑腿。要完善清理拖欠中小企业账款长效机制,杜绝“新官不理旧账”。要规范涉企收费,制定全国统一收费清单,做到不该收的一律禁止、该收的公开透明。要依法保护企业家合法权益,严格区分企业和企业家的法律责任,继续甄别纠正侵害企业产权的错案冤案。要完善企业维权机制,加大对跨区域、跨行业侵犯知识产权和商业秘密行为的打击力度。要把营商环境评价指标引入地方政府考核体系,用好第三方评价,及时总结推广各地好经验好做法。

全国政协副主席张庆黎、李斌出席会议。全国政协副主席高云龙作主题发言。全国政协委员杨伟民、谷振春、苗圩、葛红林、张占斌、刘振东、刘明忠、蒋颖、黄立、陈志列和特邀代表程伦川作了发言。国家发展改革委负责人介绍了有关情况,司法部、财政部、商务部、国家市场监督管理总局负责人作了协商交流。

抓住高质量发展的“牛鼻子”

本报记者 韩雪

记者观察

营商环境,是近年来从南到北、从东到西,从中央到地方,从政府到企业,各项工作中提及最多,成绩显著、痛点也不少的一个话题。在反复实践中,有一点被公认:哪里的营商环境好,资源就会

往哪里流动,人才就会向哪里聚集。营商环境如何,正成为衡量各地区、各城市经济状况的核心竞争力。而放眼全球,营商环境也是国际竞争力的重要指标。

2021年全国政协的首场双周协商座谈会,正是围绕“持续优化营商环境”这个议题进行协商议政。为什么聚焦营商环境?还选择在“十

四五”规划的开局伊始,在两个一百年的历史交汇之际,将长期关注营商环境的专家学者、管理经验丰富的领导同志和各类所有制企业的代表们齐聚一堂,充分地谈、热烈地议?全国政协释放出的信号再明显不过:优化营商环境,是中国进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以实现高质量发展这个重大命题目标的“牛鼻子”。(下转2版)

《习近平关于网络强国论述摘编》出版发行

新华社北京1月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于网络强国论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从进行具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,重视互联网、发展互联网、治理互联网,统筹协调涉及政治、经济、文化、社会、军事等领域网络安全和信息化重大问题,作出一系列重大决策、实施一系列重大举措,推动我国网信事业取得历史性成就,走出一条中国特色治网之道。习近平同志围绕网络强国建设发表一系列重要论述,提出一系列新思想新观点新论断,为新时代网信事业发展提供了根本遵循。认真学习习近平同志关于网络强国的重要论述,对于我们做好网络安全和信息化各项工作、推进网络强国建设,开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有十分重要的意义。

《论述摘编》分9个专题,共计285段论述,摘自习近平同志2013年3月4日至2020年11月23日期间的讲话、报告、演讲、指示、批示、贺信等一百篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

欧美同学会(中国留学人员联谊会)第一次全国会员代表大会召开 尤权出席并讲话

新华社北京1月21日电 欧美同学会(中国留学人员联谊会)第一次全国会员代表大会21日在京召开。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席开幕式并讲话。

尤权强调,第七届理事会以来,欧美同学会深入学习贯彻习近平同志在欧美同学会成立100周年庆祝大会上的重要讲话精神,坚持围绕中心,锐意改革创新,充分发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军的独特作用。

尤权强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视

留学人员和欧美同学会工作。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,欧美同学会作为拥有百年历史的光荣团体,要积极引导留学人员凝聚爱国报国共识,围绕“十四五”规划制定实施团结奋斗,努力建设成为留学人员的团结之家、奋斗之家、温暖之家,不断开创留学报国事业新局面。

全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长陈竺代表第七届理事会作工作报告。全国人大常委会副委员长丁仲礼出席开幕式。开幕式以电视电话会议形式召开。

全国政协办公厅表彰2018-2019年度优秀社情民意信息、反映社情民意信息工作先进单位和先进个人

本报讯 全国政协办公厅近日作出决定,对2018-2019年度优秀社情民意信息、反映社情民意信息工作先进单位和先进个人进行表彰。

全国政协农业和农村委员会专题调研组反映的《对防止“略高于”群体陷入贫困以下的对策建议》,内蒙古自治区政协常委鲁剑钧、上海市浦东新区政协委员刘建平等反映的《加大公共场所以AED普及力度,提升院前急救能力》,山西省政协常委郭长青、山东科技大学讲师孔

宁宇等反映的《“煤改气”推行过程中存在的问题及改进建议》,宁波市政协副主席石兰、农工党员张保才等反映的《关于进一步优化营商环境,促进进出口企业发展的相关建议》等30篇社情民意信息获评优秀社情民意信息;民盟中央参政议政部信息处、上海市政协办公厅综合信息处、浙江省湖州市政协办公室、全国政协经济委员会办公室财经处等20个单位获评反映社情民意信息工作先进单位;(下转2版)

全国政协京昆室主任会议在京召开 卢展工主持

本报讯(记者 杨雪)全国政协京昆室主任会议1月21日在京召开,全国政协副主席、京昆室主任卢展工出席并讲话。会议听取了全国政协京昆室2020年工作完成情况,深入探讨了2021年度工作计划,并提出了意见建议。

2020年,京昆室深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九届二中、三中、四中、五中全会精神及中央政协工作会议精神,认真落实全国政协党组工作部署,注重在建言资政和凝聚共识上双向发力,

在加强委员联络工作的同时,进一步密切与戏曲界的联系。过去的一年,京昆室委员、艺术家以实际行动投入抗疫工作,充分发挥文艺的引领作用,以文艺作品弘扬抗疫精神,充分展示委员责任担当。坚持思想政治引领,通过恳谈会等学习《习近平谈治国理政》第三卷、中共十九届五中全会精神。围绕“戏曲创作和演出要坚持与时代同步、以人民为中心”专题开展考察,研究戏曲艺术传承发展面临的新问题、新情况。(下转4版)

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第9组召开2021年第一次学习座谈会 巴特尔主持

本报讯(记者 毛立军)1月21日下午,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第9组召开2021年第一次学习座谈会,组织委员学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,并进行座谈交流。全国政协副主席巴特尔主持会议并讲话。

巴特尔指出,习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。全国政协民族和少数民族界、宗教界委员要结合民族宗教工作实际,学原文、悟原理,吃透基本精神,把握核心要义、明确工作要求。(下转4版)

共同的责任

——记大考之年湖北省政协的精彩答卷

本报记者 毛丽萍

创造性开展工作,为凝聚各方力量支持湖北高质量发展,为全省协商民主政治建设发挥了积极作用。

携手共进 并肩战“疫”

2020年1月23日凌晨两点,武汉发布关闭离汉通道消息。一场没有硝烟的战争悄然开始。疫情便是命令。当天,湖北省政协第一时间发出公开信,倡议全省政协委员亮明身份、扛起责任,为国履职、为民尽责,联系各界群众携手并肩投身疫情防控的人民战争。1月26日,正月初二,根据湖北省委统一部署,省政协党组成员徐立全、李兵、马旭明、彭军先后奔赴咸宁、仙桃、潜江、神农架林区等地,分片联系督导当地疫情防控工作。

“关键时期,不占一线的,能省一点就省一点。”1月26日吃完午饭,省政协党组副书记、常务副主席李兵要求随行人员各自从家中带足口罩前往仙桃市。当天,他一直工作到深夜。

仙桃是重要医用物资生产基地,李兵深入生产企业实地调研防护用品企业复工复产情况,现场围绕组织工人、技术人员返回生产岗位,原材料调运,科学调度、最大限度扩大产能等重点问题进行研究,并联系相关部门,提出解决办法和措施。(下转4版)

落实中央政协工作会议精神在行动